
 
 
 

 

side 1 
 

 

 

Veteranplan for  
Hamarregionen 

2024 - 2028 
Hamar     Løten     Ringsaker     Stange 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     Bildekilde: https://www.forsvaret.no/veteraner/om-veteraner 

Versjon: 2 – 2025 

Vedtatt i kommunestyrene i Hamar, Løten, Ringsaker og Stange.  
Videre samordnet regional revisjon er delegert til kommunedirektørene fra 2025. 



 
 
 

 

side 2 
 

 
Innhold 
 

Hilsen til veteraner i Hamarregionen      3 
Hilsen fra en veteran         4 
Innledning           5 
Bakgrunn for planen         5 
Organisering av arbeidet         8 
Statlige føringer          8 
Kunnskap om veteraner         9 
Målsettinger med veteranplanen     10 
Status for arbeidet med veteraner i Hamarregionen  10 
Anerkjennelse         11 
Ivaretakelse         12 
Oppfølging         13 
Ulike organisasjoner som jobber for anerkjennelse,  
ivaretakelse og oppfølging av veteraner    15 
Alfabetisk liste – ressursoversikt/kontaktliste   18 
Budsjett          19 
  

Foto: Tore Ellingsen Forsvaret.no 



 
 
 

 

side 3 
 

 

 
Hilsen til veteraner i Hamarregionen  
 
Som ordførere i Hamarregionen ønsker vi å uttrykke vår dype  
takknemlighet til alle veteraner som har deltatt i ulike operasjoner  
på vegne av Norge, både tidligere og nåværende.  
Krig på vårt eget kontinent og en usikker tid i verden, minner oss  
på at demokratiet, slik vi kjenner det fra vår vestlige del av verden,  
ikke er en selvfølge. 
 

Vi anerkjenner og verdsetter den innsatsen dere har lagt ned for å  
beskytte våre felles verdier og samfunnsinstitusjoner. Gjennom  
deres innsats, mot og dedikasjon har dere bidratt til å bevare fred, trygghet og frihet, både 
her hjemme og i internasjonale operasjoner   
 
Gjennom vår felles veteranplan ønsker vi i Hamarregionen å vise vår takknemlighet og gi 
dere den anerkjennelsen dere fortjener. Mange av dere har opplevd farlige situasjoner og 
spenninger under oppdragene, og ved hjemkomst har dere kanskje følt at deres innsats 
ikke har blitt anerkjent og hedret som den burde. 
 
Veteranene i våre fire kommuner skal føle seg verdsatt gjennom ulike arrangementer og 
markeringer som vi planlegger, men også dersom dere har ulike behov for oppfølging 
etter tjenesten. Vi vil gjøre det vi kan for å utvikle gode rutiner for å støtte både dere og 
deres familier etter behov. 
  
Tidligere veteraninspektør Generalmajor Robert Mood har uttalt: «Menneskene er den 
viktigste ressursen Forsvaret har. Det er i Forsvarets interesse å behandle dem på en god 
måte. Og det skal vi gjøre.» På samme måte ønsker vi i Hamarregionen at veteranene og 
deres familier skal oppleve god behandling og respekt i årene som kommer. 
  
Vi ønsker å hedre veteranenes innsats og nyttiggjøre oss av den verdifulle erfaringen dere 
besitter. Erfaringen dere har tilegnet dere vil være til nytte for lokalsamfunnet.  
 
Med stor takknemlighet vil vi utdype vår takk for deres innsats for Norge og sørge for at 
dere får en god opplevelse som veteran i Hamarregionen. 
 

Ordførerne i Hamarregionen; 

Marte Larsen Tønseth, Vigdis Stensby, Kai Ove Berg, Truls Gihlemoen (fung.)
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Hilsen fra en veteran  
 

Kjære veteraner! 
 

Dere har tjenestegjort i forskjellige internasjonale operasjoner der Norge har vært en 
bidragsyter.  Forsvarets definisjon på en internasjonal operasjon er: «Bruk av militære 
styrker i utlandet for å skape, bevare eller gjenopprette fred og stabilitet». 

Oppgavene er mange når det settes inn styrker i et område der krigshandlinger har 
ødelagt infrastruktur og der sivilbefolkningen har måttet flykte. Foruten hovedoppgaven, 
som da er «å skape, bevare eller gjenopprette fred og stabilitet», er det nødvendig å få på 
plass ulike funksjoner for styrken, slik som strøm- og vannforsyning, sanitet, 
kokketjeneste, samband, vekstedstjenester m.v.  Denne bredt sammensatte kompetansen 
er avgjørende for at styrken skal kunne fungere. Dette har også sivilbefolkningen i 
områdene ofte kunne benyttet seg av (f.eks. lege/tannlege). 

I en operasjon som pågår over tid, settes soldater inn i forskjellige faser i operasjonen. 
Dette betyr at noen av dere har opplevd større belastning enn andre, kanskje spesielt 
dere som ble satt inn tidlig i operasjonen. Tidligere var det heller ikke noe stort apparat 
som stod klart ved hjemkomst. Etter landing på norsk jord var det innlevering av utstyr og 
et kort møte med legen før vi fortsatte hjemreisen. Mange følte seg nok alene og 
«tomme» den første tiden. Fra å være tett på mange i samme situasjon, kunne dette bli 
en brå overgang. Kanskje ingen her hjemme skjønte helt hva vi hadde vært med på. 

Dette er det heldigvis endret på de senere årene og soldatene blir nå godt ivaretatt etter 
endt tjeneste. Det er også gledelig at «våre» kommuner har utarbeidet en veteranplan. 
Dette er ikke bare et dokument, men en anerkjennelse og respekt for vår innsats. 

Når vi nå er tilbake i Norge, bor i en kommune og har med oss erfaringer fra tiden ute, er 
vi en god ressurs for samfunnet her hjemme. Veteraner er godt representert i en rekke 
yrker og organisasjoner. 

Trenger du noen å snakke med, men er usikker på hvor du skal henvende deg, står det 
flere kontaktpunkter i denne planen. Ofte kan det være nok å bare være sammen med 
andre. Her i planen finner dere også flere treffpunkter. 

 

Med de beste ønsker til alle veteraner! 

 
Trond Hovland 
veteran fra internasjonale operasjoner 

Foto @Trond Hovland: Rune (t.v) 
og Trond (t.h.) melder at de 
observerer at den israelske 
invasjonsstyrken er i ferd med å 
krysse blue-line inn i deres 
ansvarsområde. 
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Innledning 
 

Våre veteraner – et felles ansvar, et felles løft 

Siden 1947 har 100 000 nordmenn tjenestegjort i internasjonale operasjoner på vegne av Norge. 
Dette omfatter 100 operasjoner på fire kontinenter.  

Mer enn 40 000 har bidratt i fredens tjeneste for Norge og det internasjonale samfunnet siden 
oppstarten av FN-operasjonen i Libanon i 1978.  

Etter 1978 er det mellom 900 og 1000 veteraner fra våre 4 kommuner som har vært ute i tjeneste. 

Denne planen er utarbeidet med bakgrunn i dialog mellom veteranene og representanter fra 
kommunene. Kommunene spiller en sentral rolle i anerkjennelsen og ivaretakelsen av veteranene. 
Målet er at vi på en bedre måte skal kunne anerkjenne, ivareta og følge opp våre veteraner.  

Hedmarken har et aktivt veteranmiljø, og tilbakemeldingene tilsier at det er god dialog med 
kommunene og god støtte fra de ulike instansene.   

Vår oppfordring er at vi må fortsette å sette pris på veteranene og gi de som trenger det den 
behandling og støtte de har behov for. 

 
 

 

 

 

 

 

      
          

 

 
 

                                                                                             Foto: Veteran Trond Hovland  

 
Bakgrunn for planen 
 
St. meld. nr. 34 (2008- 2009) - Fra vernepliktig til veteran - ble lagt fram for å bidra til å skape 
større forståelse i samfunnet for veteranenes oppdrag, situasjon og behov. Målet var å ta vare på 
personellet gjennom forebygging av sykdommer og skader, styrket oppfølging og rettmessig 
anerkjennelse etter tjenesten. 

Jf Regjeringens oppfølgingsplan (2014) skulle det legges til rette for bedre samhandling og 
utvikling av lokale tiltak for oppfølging og ivaretakelse av personell som har vært i internasjonal 
tjeneste. Kommunene ble oppfordret til å utarbeide kommunale eller interkommunale 
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veteranplaner. Planene skulle fokusere på behov til veteraner og deres familier, med fokus på 
samhandling mellom ulike kommunale aktører. Sentrale elementer i planene bør være 
kompetanseheving, beskrivelse av forpliktende samarbeid mellom relevante aktører, og 
ivaretakelse av veteraner og deres familier, som har behov for ulike tilbud. Hamarregionens første 
plan ble vedtatt i 2019. 

En veteranplan kan bidra til å etablere og gjennomføre en helhetlig og systematisk oppfølging av 
veteraner og deres familier, samt gi heder og anerkjennelse til alle veteraner. 

Regjeringens oppfølgingsplan la vekt på tre områder som en veteranplan bør omhandle: 
 Anerkjennelse                    
 Ivaretakelse                    
 Oppfølging 

 
Regjeringens tiltaksplan for anerkjennelse og ivaretakelse av veteraner (2024-2028) omfatter 
veteraner fra Forsvaret, justissektoren og Utenriksdepartementet. 

Veteranpolitikken omfattet i utgangspunktet dem som tjenestegjorde i internasjonale 
operasjoner, fordi tjeneste i krigs- og konfliktområder kunne medføre å måtte ta liv, eller gi sitt 
eget. Personellet utførte frivillig tjeneste som var viktig for norske interesser, uten at 
statssikkerheten var direkte utfordret. Dette personellet, enten de er fra forsvarssektoren, 
justissektoren eller Utenriksdepartementet, omfattes av tiltaksplanen.  

De senere år har Forsvaret i større grad bidratt i beredskap og trening i NATO-sammenheng og 
andre former for internasjonal innsats. Forsvarets personell deltar også med trening av ukrainsk 
personell, hjemme og ute. I denne tiltaksplanen vil tiltakene som tillegges Forsvaret i det alt 
vesentligste gjelde både personellet som har gjort tjeneste i internasjonale operasjoner, og 
personellet som har gjort tjeneste i internasjonal innsats. Det er imidlertid ikke bare veteranen 
selv som berøres av tjenesten ute. Også familien påvirkes i ulik grad, og veteranfamilien er et 
viktig satsingsområde i denne tiltaksplanen. Regjeringen mener at alle som har gjort tjeneste for 
Norge, kan kalle seg veteraner, noe som vil reflekteres i kommunikasjonen knyttet til 
frigjøringsdagen og den nasjonale veterandagen 8. mai. Likevel er det enkelte ordninger som 
etter forsvarsloven bare gjelder for dem som har deltatt i internasjonale operasjoner.   

 

Kompetanseheving og samhandling er viktige forutsetninger for å lykkes med oppfølgingen og 
tiltakene som har blitt implementert og fulgt opp siden 2009 har gitt mange effekter. Blant annet: 

- Forsvaret ble gitt ansvar for de som tjenestegjør i internasjonale operasjoner og deres 
pårørende i ett år etter endt tjeneste. 

- Forsvaret har gjort endringer i seleksjon, forberedelser og oppfølging før, under og etter 
tjenesten ute. 

- Forsvarets veterantjeneste har ansvar for å utvikle og implementere tiltak i Forsvaret, og å 
koordinere med andre offentlige aktører og veteranorganisasjonene. 

- Den nasjonale veterandagen, 8. mai, markeres hvert år landet over. 
- Krigsdekorasjonene fra andre verdenskrig er gjeninnført for å dekorere personell for 

hendelser i dag. 
- Både NAV og BUF-etat har etablert særskilte kompetansemiljøer på veteranfeltet. 
- Helsevesenet har gjennomført betydelig kompetanseheving relevant for veteranenes 

særskilte utfordringer. 
- Over 85 prosent av veteranene bor i en kommune som har vedtatt en veteranplan. 
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Oppfølging av de utpekte fokusområdene forutsetter samhandling mellom ulike kommunale 
aktører - for å kunne gi den enkelte veteran et helhetlig tilbud. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                     Foto: Veteran Trond Hovland 

 
Definisjoner: 
Internasjonal operasjon: 

 Definisjon: Deltakelse i en internasjonal operasjon innebærer å være en del av et militært 
oppdrag i utlandet, ofte under FN, NATO, EU eller en annen internasjonal koalisjon. Disse 
operasjonene er knyttet til krisehåndtering, fredsbevaring, fredsopprettelse eller 
humanitære oppdrag. 

 Formål: Hensikten er å bidra til internasjonal fred, sikkerhet og stabilitet. 
 Eksempler: 

o NATO-operasjoner som ISAF i Afghanistan. 
o FN-operasjoner som UNIFIL i Libanon. 
o EU-operasjoner som EUNAVFOR i Somalia. 

 Juridisk ramme: Deltakelse i internasjonale operasjoner er regulert av spesifikke avtaler 
mellom Norge og internasjonale organisasjoner, og det er krav om politisk godkjenning (for 
eksempel Stortingets beslutning). 

 Status: Personell som deltar i slike operasjoner får status som veteraner og har tilgang til 
de ordningene som følger av dette, som helsehjelp og erstatning. 

Internasjonal innsats: 
 Skjer i rammen av et militært internasjonalt oppdrag hvor hensikten med styrken er å 

forsterke en allierts forsvar eller å gi militær opplæring til en alliert styrke. 
 Eksempel: Som en del av NATO forsterke forsvar av Baltikum og Polen, samt gi militær 

opplæring til Ukrainske styrker internasjonalt. 
 

Internasjonal tjeneste: 
 Definisjon: Internasjonal tjeneste omfatter all tjeneste som Forsvarets personell utfører 

utenfor Norges grenser, men som ikke nødvendigvis er en del av en operasjon. Dette kan 
inkludere opplæring, øvelser, samarbeid med allierte, stasjonering ved NATO-
hovedkvarter, eller teknisk støtteoppdrag. 

 Formål: Tjenesten kan være knyttet til samarbeid med andre nasjoner, styrking av allierte 
forsvarsrelasjoner, eller spesifikke faglige oppgaver utenfor Norge. 

 Eksempler: 
o Deltakelse i NATO-øvelser i Europa. 
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o Tjeneste i en stab, for eksempel ved NATO-hovedkvarteret i Brussel. 
o Opplærings- og instruksjonsoppdrag i andre land. 

 Juridisk ramme: Internasjonal tjeneste har ikke nødvendigvis samme status som 
operasjoner og kan være en del av det daglige arbeidet til Forsvarets ansatte. 

Hovedforskjellen: 
 Internasjonal operasjon: Skjer i rammen av et militært oppdrag godkjent av norske 

myndigheter og internasjonale organisasjoner, med potensielle risikofylte situasjoner. 
 Internasjonal tjeneste: Kan være en bredere kategori som inkluderer alle former for 

tjeneste utenlands, men som ikke nødvendigvis innebærer deltagelse i en operasjon med 
risiko for strid eller konflikt. 

 De to begrepene overlapper i at begge involverer tjeneste utenfor Norge, men de har ulikt 
omfang og formål. 

Organisering av arbeidet 
 

Veterankontaktene i Hamarregionen har tatt på seg oppgaven med å koordinere planarbeidet. 
Arbeidsgruppen har knyttet til seg en representant fra NVIO avd. Hamar og omegn. 

Forsvaret har utarbeidet en veileder for utarbeidelse av kommunal veteranplan; «Grunnlag for 
utvikling av en kommunal veteranplan». Denne veilederen er benyttet i utformingen av planen. 
Planen vedtas i den enkelte kommune i Hamarregionen. 

 

Statlige føringer 
 

Regjeringen laget i 2013 en handlingsplan for å styrke samfunnets anerkjennelse og ivaretakelse 
av veteraner. Denne handlingsplanen ble etterfulgt av en oppfølgingsplan i 2014 hvor det blant 
annet legges følgende føringer for kommunene: 
 
«Det bør legges til rette for bedre samhandling og utvikling av lokale tiltak for oppfølging og 
ivaretakelse av personell som har vært i internasjonal tjeneste. Kommunene oppfordres til å 
utarbeide kommunale eller interkommunale veteranplaner. Planene bør fokusere på behov til 
veteraner og deres familier, med fokus på samhandling mellom ulike kommunale aktører. Sentrale 
elementer i planene bør være kompetanseheving, beskrivelse av forpliktende samarbeid mellom 
relevante aktører, ivaretakelse av veteraner og deres familier som har behov for ulike tilbud.» 

Regjeringen har utarbeidet 31 tiltak i sin «Tiltaksplan for anerkjennelse, ivaretakelse og oppfølging 
av veteraner (2024-2028)».  

Et av tiltakene er at Forsvaret skal implementere en løsning slik at veteranene gis mulighet til å gi 
samtykke til deling av kontaktinformasjon med andre offentlige instanser. Dette vil gi kommunene 
en mulighet til å ha direkte kontakt med veteranene, bl.a. invitere til markeringer m.v. og det gir 
fastlegene mulighet til å innhente relevant informasjon der dette er nødvendig. Dette tiltaket vil 
blant annet gi veterankontaktene en enklere kontakt- og informasjonsmulighet ut mot veteraner 
bosatt i egen kommune.  

 
Tiltaksplanen har ellers følgende innsatsområder:  
• Kommunikasjon og informasjon  
• Ivaretakelse av veteraner og deres familier  
• Kompetanse i hjelpeapparatet  
• Forskning, statistikk og arkiv  
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• Veteraners kompetanse  
 
Tiltaksplanen kan leses her:  
https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/regjeringens-tiltaksplan-for-anerkjennelse-ivaretakelse-
og-oppfolging-av-veteraner-2024-2028/id3028468/ . 
 
 

Kunnskap om veteraner 

Nasjonalt 
De fleste veteraner greier seg bra etter tjeneste, mens noen vil ha problemer og utfordringer som 
følge av sin tjeneste. Begge disse grupper vil uansett kunne ha en positiv opplevelse av at 
kommunen er proaktiv i de forebyggende tiltak man velger å iverksette og gjennom å sikre 
kompetanse om veteraner i kommunale instanser. 

Både SSB og Riksrevisjonen har gjort undersøkelser av helsetilstanden for norske veteraner. 
Disse viser at helsetilstanden i all hovedsak er god. Rapportene indikerer imidlertid at rundt 5 til 7 
prosent av veteranene som har svart på undersøkelsene sliter. Det som er verdt å merke seg er at 
hele 82 prosent av denne gruppen vegrer seg for å oppsøke hjelp.   
 
Utfordringsbildet er sammensatt og komplekst. Posttraumatisk stress lidelse (PTSD) eller 
samvittighetsplager er noen av diagnosene som kan oppstå. For enkelte vil plagene avta over tid. 
For andre oppdager man ikke plagene før 20 år senere. Noen vil utvikle senskader. 

Det er også et viktig aspekt at veteraner, uavhengig av helsetilstand også utgjør en ressurs med 
høy grad av kompetanse. Det er et mål at de som arbeider med veteraner i Hamarregionen skal 
være bevisste på dette. Mange som har tjenestegjort i utlandet har erfaring med beredskap, 
risikoanalyse, endringskompetanse og arbeid under pressede situasjoner. Mange veteraner har 
kjennskap til og erfaringer fra andre kulturer, noe som er nyttig for sivilsamfunnet å ta del i. Mange 
veteraner vil også kunne være en ressurs i formidlingsarbeid for eksempel i skolesektoren. 

Situasjonen i Hamarregionen 
Vi vet dessverre lite om veteranenes situasjon spesifikt i Hamarregionen, men det er grunn til å tro 
at denne er ganske lik det som kommer fram på landsbasis. Det er en kjensgjerning at mange 
bærer med seg erfaringer på både godt og vondt og det er sannsynlig at flere sliter med minner og 
til dels traumer. Det er også kjent at enkelte har fått problem så lenge som 30 år etter tjenesten. 
Det er derfor viktig å samle kunnskap om dette gjennom undersøkelser som kan belyse temaet.  

Tall gitt fra Forsvaret, via NVIO sentralt, viser at det i Hamarregionen er registret 812 veteraner fra 
1978 og frem til 2021. Disse fordeler seg med 316 bostedsregistrert i Hamar, 253 fra Ringsaker, 
164 fra Stange og 79 fra Løten. 

I tillegg er det noen få veteraner fra før 1978, fra Tysklandsbrigaden, Congo, Gaza samt 
observatører fra Golanhøyden og ellers i Midtøsten.  

Det er også noen få andre operasjoner med norsk deltagelse etter 2021, eks. 
Telemarksbataljonen på irakisk territoria, maritime operasjoner med minerydding utenfor de 
baltiske statene samt oppdrag i Rødehavet og i Adenbukta. Hvor mange veteraner dette dreier 
seg om har ikke NVIO, avd. Hamar og omegn, oversikt på, men de er kjent med at flere med 
denne bakgrunnen deltar på ulike arrangementer og familieaktiviteter i deres regi.   
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Det er som vist noen utfordringer med å få eksakte tall på antall veteraner i regionen, men NVIO 
fører statistikk på antall veteraner og familiemedlemmer som deltar på ulike aktiviteter i deres regi, 
i Hamarregionen i 2024 deltok til sammen 1 427 personer.  

 

Målsettinger med veteranplanen 

For planen og oppfølging av veteranene, legger kommunene i Hamarregionen følgende mål til 
grunn: 

1. Anerkjenne, ivareta og følge opp veteranene. 
2. Gjøre det enklere å imøtekomme veteraners behov i lokalsamfunnet. 
3. Skape bevisst samhandling i og mellom kommunene og med veteranorganisasjoner. 
4. Være opplysnings- og informasjonskilde for veteraner, kommunene og lokalsamfunnet. 
 

Gjennom samarbeid og målrettet prioritering, synliggjøring og oppfølging av de aktiviteter og tiltak 
som ligger i plandokumentet, skal kommunene, samarbeidsaktører og NVIO bidra til at 
situasjonen og tilbudene rundt veteranene, med familie og pårørende, utvikles i tråd med behov, 
tilgjengelige ressurser og ønskede resultater. 
 

Status for arbeid med veteraner i Hamarregionen 
 
Kommunene i Hamarregionen legger vekt på at alle innbyggere skal ha et offentlig tjenestetilbud 
som sikrer velferd og nødvendig grad ivaretar de behov som foreligger.  

I utgangspunkter profilerer kommunene ikke egne særskilte tjenester overfor bestemte grupper – 
f.eks. veteraner, med familier og pårørende. De tjenester og behov som etterspørres forutsettes å 
bli ivaretatt gjennom den ordinære virksomheten.  
 
Anerkjennelse av veteranene er i kommunene normalt knyttet til politisk og administrativ ledelse – 
med deltakelse på aktuelle markeringer.  
 
De viktigste tjenestene i kommunene for ivaretakelse av målgruppen er kommunehelsetjenesten 
og oppvekstsektoren – med barnehager og skoler. NAV følger opp i forhold til sosiale spørsmål og 
hjelp, samt forhold til arbeid. Ved behov for oppfølging eller tilbud ut over de kommunale, ligger 
det ressurser innenfor fastlegene, spesialisthelsetjenesten, som DPS og BUP, og i Forsvarets 
egne veterantilbud. Fastlegen er den viktigste for den grunnleggende oppfølging av 
enkeltpersoner i målgruppen når det gjelder problemrettet helseoppfølgning. Disse har igjen 
kontakt med kommuneoverlegene.  
 
Aktiviteter og tiltak i planene skal bidra til synliggjøring og fremme veteranenes rolle i samfunnet. 
Det er i denne planversjonen lagt vekt på punktet om anerkjennelse, etablering av kontakt til 
kommunene og samarbeid mellom kommunene, andre aktører og veteranene gjennom NVIO.  
 
NVIO, avdeling Hamar og omegn, gjennomfører ulike aktiviteter gjennom året, se lenker nedenfor.  

Hjemmeside;   https://hamar.nvio.no/  
Aktivitetskalender;  https://hamar.nvio.no/kalender/  
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Anerkjennelse 
 

Kommunene i Hamarregionen skal vise anerkjennelse for den innsatsen veteranene har gjort 
gjennom sin deltakelse i internasjonale operasjoner. Seremonier og offentlige markeringer er et 
viktig uttrykk for samfunnets anerkjenning av både innsatsen og den enkelte veteran. Aktuelle 
datoer som knyttes til veteraner er frigjørings- og veterandagen 8. mai, nasjonaldagen 17. mai, 
Forsvarets minnedag for falne den første søndag i november samt FN-dagen 24. oktober.  

                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                                                                                              (Foto: fra medaljeseremonier og frigjørings- og veterandagen 8.mai) 

I tillegg finnes det en rekke organisasjoner som arbeider for veteraner – det er viktig at 
kommunene i Hamarregionen skaffer seg kunnskap om disse organisasjonene. De viktigste er 
Norges veteranforbund for internasjonale oppdrag (NVIO), Skadet personell i internasjonale 
operasjoner (SIOPS), Norges reserveoffiserers forbund (NROF) og Heimevernet. 

En viktig del av anerkjennelsen av veteraner er vektlegging av veteranene som ressurs for 
lokalmiljøet ved å være bevisst på deres kompetanse og hvordan denne kan utnyttes. 
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Tiltak Tid 

Kommunen sprer kunnskap til befolkningen om 
tjenester og tiltak overfor veteraner og deres 
familier, herunder også markeringer. Informasjon 
skal være oppdatert og tilgjengelig på 
kommunenes nettsider. 

Fortløpende 

Kommunene arrangerer en årlig markering for 
veteranene i kommunene i samarbeid med 
Forsvaret og organisasjonene med ordførerne som 
vertskap. Veteranenes nærmeste inviteres. 
Kransenedleggelse, ordførernes tale og ev. 
medaljeutdelinger. 

Årlig arrangement i Hamar 8. mai 

Forvarets minnedag, der Forsvarets stedlige 
avdelinger og organisasjonene gjennomfører 
markeringer. Kransenedlegging på gravene til falne 
veteraner i internasjonal tjeneste i nyere tid. 

Årlig 1.ste søndag i november 
 

NVIOs lokalavdeling avholder markerer FN-dagen  
i Strandgateparken, Hamar 

24. oktober 

Kommunene kartlegger 
veteranmonumenter/minnesmerker, plassering av 
disse og tilrettelegging for publikum 

I perioden 

Kommunene utvikler samarbeid med lokale 
militære avdelinger med tanke på tiltak for 
anerkjennelse og ivaretakelse av veteraner fra 
internasjonale operasjoner. 

Under arbeid 

Ledere i kommunene gis økt kompetanse om 
veteraner slik at ansatte med veteranerfaringer blir 
ansett for å være ressurser i det daglige arbeidet. 

Fortløpende 

 

Ivaretakelse 
 

Alle som er bosatt i en kommune har rett på nødvendige helse- og omsorgstjenester. For 
kommunalt ansatte innen helse og omsorg, oppvekst og fastleger, vil det være viktig å vite 
årsaken til at fysiske og psykiske helseplager kan være belastninger knyttet til internasjonale 
oppdrag, også når dette ligger langt tilbake i tid. Det er også viktig at familien blir godt ivaretatt. 

Kommunens veterankontakt skal være et bindeledd mellom det offentlige, veteraner og deres 
pårørende. 
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En av de viktigste oppgavene til kommunene vil være å tilegne seg kunnskap om veteraners 
status, og kunnskap om hvilke tilbud som finnes i distriktet. Viktige organisasjoner vil kunne være 
Forsvarets veterantjeneste og Regionalt ressurssenter om vold, traumatisk stress og 
selvmordsforebygging (RVTS Øst). 

Ivaretakelse i denne sammenheng vil også kunne dreie seg om å ivareta familien til den som 
tjenestegjør, eller har tjenestegjort. Spesielt gjelder dette barn, og kompetansen til ansatte i 
skolen/skolehelsetjenesten vil derfor være av betydning for hvordan veteraner og dens familie blir 
ivaretatt. 

Tiltak Tid 

Kommunale tjenesteytere gis spesifikk opplæring 
om utfordringer og metoder knyttet til veteraner og 
pårørende, i samarbeid med RVTS og andre 
kompetansemiljøer. Egen undervisningsplan er 
utarbeidet av KS.  

Fortløpende 

Administrasjonene innarbeider tiltak i sine 
kompetanseplaner om hvordan forebygge og 
håndtere problemstillinger som veteraner og deres 
påførende kan oppleve 

Fortløpende 

Kommunene ivaretar veteranenes behov gjennom 
det ordinære hjelpetilbudet. 

Fortløpende 

Veterankontaktene i kommunene skal formidle 
henvendelser og følge opp Veteranplanen. 

Fortløpende 

Regionalt samarbeidsforum/-nettverk. 
Statsforvalteren har etablert årlig møteplass for 
veterankontakter for erfaringsutveksling, 
samhandling og kompetanseheving.  

Fortløpende 

Informasjonstiltak. Utlegging av informasjon om 
veteranplanen, med lenke til aktuelle ressurser, på 
kommunenes nettsider.  

Fortløpende 

 

Oppfølging 
 

Tilbud til veteraner skal ivaretas av kommunens allerede etablerte tjenester som må sørge for at 
tilbudene blir tilpasset veteranens og/eller eventuelt andre familiemedlemmers behov. Dette 
gjelder bl.a. helse- og velferdstjenestene, barnehager og skoler, barne- og familietjenesten, 
fastlegene, NAV og andre. Også her vil forsvarets veterantjeneste og RVTS Øst være viktige 
organisasjoner som kommunene vil kunne samarbeide med. 
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NAV har egen veterankontakt tilgjengelig for veteraner fra hele landet. NAVs veterankontakter har 
kontorsted i Elverum. 

Det er imidlertid avgjørende at veteranene selv oppgir sin status som veteran for at kommunen 
skal kunne imøtekomme de behov som utenlandstjenesten eventuelt har medført, da det ikke gis 
ut opplysninger om hvem dette gjelder.  

Tiltak Tid 

Kommunene i Hamarregionen har egne 
Veterankontakter. Veterankontaktene er 
kommunenes kontaktpunkt for veteraner, 
pårørende, samarbeidskommuner, Forsvaret og 
andre aktører innenfor feltet. Veterankontakten har 
ansvar for å koordinere opplæring internt, holde 
oversikt over kommunens tilbud til veteraner og 
deres familier, samt ha kunnskap om sentrale 
aktører og det tilbudet de har.   

Iverksatt 

Det etableres tydelige rutiner mellom familier der 
foreldre skal eller har vært på utenlandsoppdrag og 
barnehager, skoler, SFO og andre aktuelle 
tjenesteytere, slik at barnas spesielle behov blir 
ivaretatt. 

Iverksettes fra 2025 

Det etableres forpliktende samarbeid mellom 
Forsvarets familiekontakter i aktuelle avdelinger og 
relevante tjenesteytere i kommunene for å 
samordne tiltak for veteranfamilier. 

Iverksettes fra 2025 

Kommunene i Hamarregionen etablerer 
hensiktsmessig samarbeid med 
veteranorganisasjoner, nabokommuner og andre 
aktuelle offentlige instanser.  

Fortløpende 

Skolene oppfordres til å benytte lokale veteraner i 
undervisningen for å synliggjøre veteranenes 
bidrag i internasjonale operasjoner. 

Fortløpende 

Revisjon av planen skjer en gang hvert 4. år og 
følger kommunestyreperioden.  

Neste revisjon 2028 
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Ulike organisasjoner som jobber for anerkjennelse, 
ivaretakelse og oppfølging av veteraner 

NASJONALT - FELLES FOR HAMARREGIONEN  
NAV-kontorer  
Telefon: 55 55 33 33  
Nettside: www.nav.no  - med informasjoner ulike ordner og for veiledning og hjelp.  
 
Fastlegene  
Nettside: www.helsenorge.no  - informasjon om/kontakt med fastlegeordningen m.m.  
 
 
DEN ENKELTE KOMMUNE 
De kommunale veterankontaktene kan formidle kontaktinformasjon til tjenestene i kommunen, til 
samarbeidsaktører eller til andre instanser som kan gi særskilt veiledning, hjelp eller støtte.  
 
Kommunale veterankontakter: 

Hamar kommune Hans Erik Gaare 488 83 193 hans.erik.gaare@hamar.kommune.no  
Løten kommune Geir Arne Nilsen 909 43 960 geir.arne.nilsen@loten.kommune.no  
Ringsaker 
kommune 

Astrid Petersen 
Finneid 

990 14 659 astrid.finneid@ringsaker.kommune.no  

Stange kommune Anniken Kvarstad 952 78 748 anniken.kvarstad@stange.kommune.no  
 

  

 
 
FORSVARET  
Forsvaret tilbyr ulike typer støtte til soldater, veteraner og deres nærmeste. Tilbudene er vist på 
forsvarets nettsider: www.forsvaret.no/veteraner . Omfatter bl.a.:  
Forsvarets grønne linje - et samarbeid mellom Forsvaret og Kirkens SOS  
Telefon: 800 30 445  
 
Forsvarets «åpne dører» for veteranhenvendelser  
Telefon: 800 85 000 - hverdager mellom kl. 8-15  
 
Kontoret for psykiatri og stressmestring og Nasjonal militærmedisinske poliklinikk  
Telefon: 23 09 79 30  
 
I Tjeneste for Norge:  
- Veteraner forteller sine historier – om Norges innstas i internasjonale operasjoner.  
Nettside: https://www.itjenestefornorge.no/. 
 
Forsvarets veteransenter  
Adresse: Bæreiavegen 588, 2208 Kongsvinger  
Telefon: 62 82 01 00  
 
Epost: veteransenteret@mil.no    
Nettside: www.forsvaret.no/veteransenteret 
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VETERANORGANISASJONER 
 
Norges Veteranforbund for internasjonale oppdrag (NVIO): 
Telefon : 94 01 22 00  
Epost : post@nvio.no   
Nettside : www.nvio.no   
 
Kameratstøtte – veiledningstjeneste til hjelp for veteraner og familien:  
Telefon : 800 48 500 - landsdekkende døgnbemannet hjelpetelefon, anonymitet  
Nettside : www.kameratstøtte.no   
 
NVIO   – lokal avdeling for veteranene i Hamarregionen:  
Telefon:  934 84 242 – Tor Sørensen, kameratstøtteleder  
       
Epost : post@hamar.nvio.no  
Nettside: www.nvio.no/lokalforenigner/nvio-hamar-og-omegn/  

Facebook : www.facebook.com/Nvio avd. Hamar og omegn  

 
Skadde i internasjonale operasjoner (SIOPS):  
- bistår i oppfølging og veiledning i møtet med det offentlige, juridisk hjelp og eksperthjelp innen 
økonomiske spørsmål. 
 
SIOPS er en uavhengig interesseorganisasjon som arbeider for veteraner med skader, fysiske 
eller psykiske, fra internasjonale operasjoner. Organisasjonen jobber for å bedre de 
helsemessige, sosiale og økonomiske livsvilkårene til veteraner. SIOPS jobber aktivt med politisk 
påvirkningsarbeid, samt rådgivning og støtte til skadde veteraner og deres familier. Et viktig 
satsningsområde er hvordan antallet veteraner som utvikler langvarige og alvorlige psykiske 
problemer etter tjeneste kan reduseres. 
 
Epost: post@siops.no   
Telefon: 22 69 56 50  
Nettside: www.siops.no   
Facebook: https://www.facebook.com/VeteranforbundetSIOPS   
 
Hjemmesonen:  
- Av pårørende, for pårørende – et sted å møtes for de som har dirkete relasjon til en veteran.  
Hjemmesonen er et tilbud for pårørende tl veteraner – et sted der pårørende kjenner seg viktig og 
i sentrum, og får den anerkjennelsen de fortjener. Hjemmesonen tilbyr ulike former for støtte til 
den pårørende, og vil skape en trygg og god arena for å dele erfaringer og møte andre 
veteranpårørende. Nettverket vil utvikle seg i tråd med ønsker og behov fra pårørende. 
Hjemmesonen er til for alle veteranpårørende. Pårørende er ikke bare nærmeste familie, men kan 
også være en kollega, venn, nabo osv. En pårørende er en som føler seg som en pårørende.  
 
Epost: kontakt@hjemmesonen.no   
Nettside: www.hjemmesonen.no   
Facebook: https://www.facebook.com/hjemmesonen.no   
 
Veteran møter veteran 
Veteran møter veteran ønsker å skape en positiv sosial arena for veteraner, familier og etterlatte. 
Spesielt retter organisasjonen seg mot yngre veteraner. I tillegg ønsker de å gi et positivt tilbud til 
de veteraner som måtte trenge det.  
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Epost: info@veteranmoterveteran.no 
Adresse: Norway House, Lommedalsveien 277, 1350 Lommedalen 
 
Norske reserveoffiserers forbund (NROF) 
NROF er en politisk uavhengig organisasjon, med 57 lokale avdelinger spredt i hele landet. 
Medlemmene er befal (stadig tjenestegjørende, vernepliktig og utskrevet), vervede, HV-befal, 
soldater i HVs innsatsstyrker, kadetter og BS-elever. Du trenger således ikke være befal for å  
 
 
være medlem i NROF. NFOFs formål er å støtte Forsvaret og forankre forsvarsviljen gjennom å 
arrangere virksomhet som vedlikeholder reservens kompetanse og fremmer medlemmenes aktive 
forhold til Forsvaret. Forbundet ønsker også å støtte Forsvaret gjennom å bidra til at reserven 
brukes som aktiv ressurs for Forsvaret, og ved å ivareta reservistenes interesser. 
E-post: post@sekr-nrof.no  
Adresse: Bygning 60, Akershus Festning, 0015 Oslo 
Telefon: Sentralbord: 48 45 05 03 / Generalsekretær: 474 83 706 
 
Andre organisasjoner: 

- Veteranforeningen Forsvarets Spesialkommando (VFFSK) 
- Veteranforeningen for Marinejegerkommandoen (VFMJK) 
- Tysklandsbrigadens veteranforbund 
- Team Rubicon Norge 
- Veteranalliansen 
- Foreningen veterantur 
- Norske Koreaveteraners Forbund 
- Brigadeveteranforbundet 
- Krigsinvalideforbundet 
- Norske militærkameraters forbund 
- United Veterans MC Norway 
- Royal Air Force Association 
- Samarbeidsrådet av krigsveteranforeninger i Norge 
- Veteranforeningen Polititroppene i Sverige/Norge 1943-1945 
- Luftmilitært samfund 
- Forsvarets seniorforbund 
- Det finnes også støttetilbud for personer som trenger noen å snakke med. Noen av disse 

drives av veteranorganisasjonene. 
- Heimevernet 

 
ANDRE AKTØRER OG RESSURSER FOR IVARETAKELSE OG STØTTE  
 
Sykehuset Innlandet HF  
- sykehusbehandling og spesialisthelsetjenester, herunder oppfølging via DPS eller BUP Gjøvik  
Telefon : 915 06 200 - ikke SMS  
Epost : postmottak@sykehuset-innlandet.no   
 
 
Regionalt ressurssenter om vold, traumatisk stress og selvmordsforebygging – RVTS Øst:  
- kompetansemiljø for tjenester som arbeider med traumer, vold og selvmordsforebygging  
Telefon : 22 58 60 00  
Epost : post@rvtsost.no   
Nettside : www.rvtsost.no  - med link til en rekke digitale ressurser  
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Alfabetisk liste – Ressurser og kontakter for veteraner 
og pårørende 

Hvem Hva Kontakt 
Bufdir Tilbud til veteranfamilier i Forsvaret 

www.bufdir.no 
 
Avdeling Hamar dekker bl.a. kommunene 
Hamar, Løten, Ringsaker og Stange 
 

Time 466 17 150 
Annet 466 17 150 
Familievernkontoret.innla
ndet@bufetat.no 

Bæreia 
Kongsvinger 

Forsvarets veteransenter 
https://forsvaret.no/tjeneste/veteraner/vetera
nsenteret 
 

628 20 100 

Familiekontakt For å gi bedre støtte til forsvarsfamiliene, er 
det familiekontakter ved de fleste 
tjenestestedene til Forsvaret. Kontakten 
skal legge til rette for familiesamlinger, 
møter og gi informasjon om hva avdelingen 
kan tilby familiene.  

Forsvaret,  
tlf. 800 85 000 

Fastlege Helsenorge.no www.helsenorge.no 
 

Forsvaret Forsvaret tilbyr typer støtte til soldater, 
veteraner og deres nærmeste.  
Tilbudene er vist på forsvarets nettsider: 
www.forsvaret.no/veteraner/ 
 

Telefon 800 30 445: 
Forsvarets grønne linje, 
et samarbeid mellom 
Forsvaret og Kirkens 
SOS  
 
Telefon 800 85 000: 
Forsvarets «åpne dør» 
for 
veteranhenvendelser 
(hverdager mellom 8 – 
15). Utenom åpningstid: 
Kameratstøttetelefon 
800 48 500  
 
Telefon 230 979 30: 
Institutt for psykiatri og 
stressmestring og 
Nasjonalt 
militærmedisinsk 
poliklinikk (Akershus 
festning) 

NAV Elverum Kompetansesenter for veteransaker. 
Spesialkompetanse på veteransaker 

555 53 333 

NVIO Norges veteranforbund for internasjonale 
oppdrag 
www.kameratstøtte.no 

800 48 500 
940 12 200 
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NVIO Avdeling Hamar, Løten, Stange, Ringsaker 

https://nvio.no/lokalforeninger/nvio-hamar-
og-omegn/ 

Facebook: NVIO, avd. Hamar og omegn 

post@hamar.nvio.no 

RTVS Øst Regionalt ressurssenter om vold, traumatisk 
stress og selvmordsforebygging – RVTS 
Øst:  
- kompetansemiljø for tjenester som 
arbeider med traumer, vold og 
selvmordsforebygging  
 

Telefon : 22 58 60 00  
Epost : post@rvtsost.no    
Nettside : 
www.rvtsost.no     

SIOPS Veteranforbundet SIOPS, skadde i 
internasjonale operasjoner 
www.siops.no/veteran 
 

226 95 650 
post@siops.no 
 

SMART APP utarbeidet av Regionalt 
ressurssenter om vold, traumatisk stress 
og selvmordsforebygging (RVTS). Dette 
er en verktøykasse for å hjelpe veteraner 
og andre som arbeider i kriseområder 
med stressmestring.  

Appen er gratis. 

Veteran møter 
veteran 

 info@veteranmoterveter
an.no 

Veteran-
kontakter 
Hamarregionen 

Hamar:         
Løten:          
Ringsaker:  
Stange:       

Hans Erik Gaare  
Geir Arne Nilsen  
Astrid Petersen Finneid 
Anniken Kvarstad 

488 83 193 
909 43 960 
990 14 659 
952 78 748 

Budsjett 
 

Kommunene i Hamarregionen støtter lokal veteranorganisasjon, NVIO, med tilskudd til husleie for 
organisasjonens lokaler i Hamar. Det gis også årlig interkommunal støtte til Frigjørings- og 
Veterandagen 8. mai.  Kostnadene innarbeides i kommunenes budsjetter.  
Fordeling av kostnader er basert på innbyggertall i kommunene.  

Hva Budsjett 2025 
Støtte til husleie (NVIO) 57.000  
Støtte til veterandag 55.000  
Totalt 112.000  
Fordeling av kostnader Innbyggertall 

4.kvartal 2024 
Fordeling kr 

Hamar 33441 37.842,18 
Løten 7931 8.974,80 
Ringsaker 35911 40.637,26 
Stange 21691 24.545,76 
Sum 98974 112.000,00 

 


